Diskretne strukture 1

2. ¢as: Matematicka indukcija. Iskazne formule.




S proslog casa

Kako dokazujemo implikaciju p — g?

o Postupak dedukcije: Pretpostavimo da vazi p i dokazujemo gq.

e Dokaz kontrapozicije: Pretpostavimo da ne vazi q i
dokazujemo da ne vazi p.
e Svodenje na protivre¢nost. Pretpostavimo da vazi p i ne vazi

g i trazimo kontradikciju.



Dokaz ekvivalencije

Iskazi p <> qi (p— q) A (g — p) su ekvivalentni.

Postupak dokaza ekvivalencije

Ako dokazujemo p <> g, obi¢no dokazujemo p — g i g — p nekim
od prethodnih postupaka:
Dokazujemo p <> g je tacan iskaz.

(=) Dokazujemo p — q.
(<) Dokazujemo g — p.
Dakle, p <> g je tacan.
Primer

Neka ne IN. Broj n je paran akko n? je paran.



Dokaz univerzalnog iskaza

Postupak generalizacije

Ako zelimo da dokazemo iskaz oblika (Vx) p(x) postupamo na

sledeci nadin:
Dokazujemo (Vx) p(x) je tacan iskaz.

Neka je x proizvoljan element (u Uy).
Dokazujemo p(x), bez pretpostavki o x.
Dakle, p(x).

Kako je x bilo proizvoljno, (Vx) p(x) je tacan.

Primer

Za svaki neparan prirodan broj nvazi 8 | n> — 1.



Matematicka indukcija

Skup prirodnih brojeva je N = {0,1,2,3,...}.
Teorema (Princip matematicke indukcije)

Neka je p(n), U, = IN, predikat. Ako su taéni iskazi:
(BI) p(0)

(IK) (Yn)(p(n) — p(n + 1)),

onda je tacan iskaz (¥n) p(n).

Primeri

1. Dokazati 3 | 7" + 2 za sve ne IN.
2. Dokazati 2" > n za sve ne IN.



Matematicka indukcija — varijanta

Teorema (Princip matematicke indukcije)
Neka je p(n), U, = IN, predikat. Ako su taéni iskazi:

(BI) plno) i
(IK) (> no)(p(n) — p(n+1)),

onda je tacan iskaz (Yn = ng) p(n).

Primer

Dokazati 2" > n? za sve n > 5.



Princip potpune indukcije

Teorema (Princip potpune indukcije)

Neka je p(n), U, = IN, predikat. Ako je tacan iskaz:

(Vn)((Vk < n) p(k) = p(n)),

onda je tacan iskaz (Vn) p(n).

Primer

1. Niz (ap)pew definisan jesa ag =2, a1 =3, ax =51

a, =2ap_1+ apn_o —2a,_3 zasve n > 3. Dokazati a, =2"+1 za
sve ne IN.

2. Dokazati da se svaki broj n > 24 moze zapisati kao zbir petica i

sedmica.



